

《大货车翻进沟 救援队收费 17500 元》后续

# 冒雪施救工人: 早知这样,给500也不去

快报 4月1日曾报道,徐州人老郭在今年春节前的那场暴雪中遭遇车祸,虽然安然无恙,但救援费交了 17500 元,这让他很郁闷,觉得被宰了,于是他将救援方——某维修站告上了法院。昨天,法院开庭审理了此案,由于出庭作证的证人太多,庭审持续到昨晚 8 点多才结束。双方不愿意调解,法院将择日作出判决。

## 事件回放

### 雪天车祸 救援费 17500 元

2008 年 1 月 31 日,跑运输的老郭接了一单活,从宜兴运 20 吨布匹送到安徽砀山。2 月 1 日晚上 9 点半左右,老郭的车在暴雪中出了事,在宁连公路 60 公里处,为了避让前方的车辆,大货车冲进了路边一条沟渠。他随后拨打了报警求救电话,1 个小时后交警赶到了现场,表示由于时间太晚,而且车上载有货物,只有等到第二天才能找人实施救援。

第二天上午 9 点多,接到交警通知后,一家个体经营维修站的工作人员来到了现场,带来了救援车辆并依靠附近农民帮助救援,忙了十个多小时,才将车上的货物转移到前来救援的货车上,并把跌落在沟渠的大货车吊了起来,将货物及货车运送到了附

近停车场。事后,车辆保险公司认为救援费 2 万元过高,不愿意理赔。2 月 15 日经过讨价还价老郭支付了维修站 17500 元,将自己货车开走后,把维修站告到了六合区法院。

## 庭审现场

### 农民工出庭 都说拿的钱太少

昨天下午 2 点多,六合区法院开庭审理了此案。

维修站的一位工作人员首先出庭作证,他说自己来到现场后,就与老郭妻子说由于沟渠比较深,车辆损伤情况比较严重,只有请大型吊车才能将车辆吊起来,车上的货物也只能请人搬运。由于大雪天气加之临近春节,救援费用将会比较高,会达到两三万元。当时老郭妻子并没有明确表示拒绝,而是让自己开始救援。

老郭这一方对此表示否认,他的妻子表示,自己家

的货车以前也曾经出过事故,每次都是打电话给交警,由交警的救援部门前来实施救援。以前都是固定收费,所以这次事故后也没有想那么多,在救援前没有询问价格。

张明文律师说,为了施救,维修站一共雇佣了 4 辆救援车辆,并以高价从附近村庄雇佣了 32 名村民前来帮忙,仅雇佣村民的费用就高达 6400 元。维修站称自己是一家个体经营企业,追求的是成本和利润,并不是慈善机构,收费是完全合理合法的,考虑到当时的天气情况,就算收费价格比平时高,也是情有可原的。

老郭的代理人认为,维修站如果有道路清障服务,就应该按照《江苏省高速公路清排障服务收费标准》收费,维修站仅应收 2000 元,而根据江苏省另一份文件,农民工每个小时最低工资为 7.2 元,支付每位农民 200 元明显不合理。当时现场也

没有那么多的农民,而且来的农民大多是妇女和中年人,并没有帮上什么忙。而且就是因为有人来帮忙,导致少了一匹布,被收货方扣了部分运费。

“我们去的时候不知道这么困难,要是早知道这样,别说 200 块,就是给我们 500 块也不去!”村书记和两个到达现场救援的农民在法庭上作证时,气愤地说。一位农民告诉法官:“到那里之后,我吃的是大糕,喝的是雪水,饿着肚子搬东西,真是苦死了!”

不仅如此,货车和平板车的驾驶员、吊车的车主也纷纷出庭作证,他们表示,在那样的暴雪天气中进行救援,他们都吃了大苦头,实在是得不偿失,费用自然应该比平时高。

由于出庭作证的证人太多,庭审一直持续到昨晚 8 点多才结束。双方不愿意调解,法院将择日作出判决。

快报记者 马乐乐

## 网络工程师车祸后成精神病人 法院判决提高伤残赔偿金等级,全省首例

快报讯 (通讯员 秦法 记者 宗一多) 一位年轻的网络工程师在遭遇车祸后,患上轻度精神障碍,动不动就打人、骂人,工作也丢了。秦淮区法院考虑到交通事故产生的严重职业伤害,依法提高了他的残疾赔偿金等级,伤者据此获得了 54 万元的赔偿。据悉,法院在判决中提高伤残赔偿金等级的做法,在全省尚属首例。

冷某在湖南一家大型企业从事网络维护工作,收入较高。2006 年 3 月 21 日的那场车祸,改变了他的一生。这天凌晨,来南京出差的冷某被张某驾驶的轿车飞速撞倒,其头部重重地摔在地面上。张某反应过来后立即驾车逃逸,但不久就被警方抓获。警方认定,张某应对此次事故负全责。

冷某经医院救治醒了过来,但性格发生了巨大变化。在病房里,他动不动就辱骂医生,还打家人。他的父母很快发现,儿子的脑子肯定受伤了,鉴定结果证实了

他们的猜测:“颅脑损伤所致轻度精神障碍,构成七级伤残。”

而冷某的公司见他精神状态不稳定,已无法工作,遂与其解除了劳动合同。但冷某的病情竟然发展到连生活都不能自理。冷某随即向肇事者张某、车主沈某及保险公司告上了秦淮区法院,要求被告支付各项损失共计 64 万余元,并向法院请求,按四级伤残的标准给付伤残赔偿金共计 19 万余元。

“冷某生活上无法自理,且已被解雇。客观上讲,交通事故对冷某已经产生了严重职业妨害”,对照最高人民法院的相关司法解释,吴良根法官支持了冷某调整伤残赔偿金的请求。

但他同时认为,从七级调整到四级,幅度明显过大,故将残疾赔偿金计算标准从七级提高到五级,即 169008 元。最终依法判决张某、沈某及保险公司赔偿冷某损失 54 万元。



昨天,城警支队六大队民警和救助站工作人员将一名屡次在新街口乞讨、面部严重残疾的女子送上救护车,将其护送回河南商丘的老家。  
通讯员 陈景轩 快报记者 唐伟超 摄

# 新家具 生活新设计

new design of life  
**NEW FURNITURE**

灵感奔向家居新时尚,生活无处不设计

4月19日

月星家居08'趋势发布

我们邀您一起 设计新生活

家得乐超市 4月19日下午限时半小时8折销售

(特价商品及VIP卡不能同时参加)



**金凤凰**  
Gold Phoenix

**OMNITRON** 艾特龙

**IOPAL** 澳柏

**SIMPLY SOFAS**

**Balis**

**MAXXA**

**LIVINGBHS**

**USA**

本次巡演由以上品牌鼎立支持

地址:南京龙蟠中路208号

免费咨询电话: 800-828-9991

**南京月星国际家居**  
NANJING YUEXING INTERNATIONAL FURNISHING